

offcn 中公考研

复试 攻略



关注中公考研网
下载更多考研干货

自我认知类面试题

一、自我介绍类

（一）设置目的

此类题目通过考生的自我介绍，来全面了解考生。建议考生自我介绍时不要面面俱到，而要从细节入手，充分挖掘自身在这几方面的经历，重点突出自己的能力和优势。

（二）答题思路



（三）经典试题

题：请介绍一下你自己。

例一：

各位考官大家好！我叫 XXX，是本科应届毕业生，就读于 XXX 大学林学院，主修专业是林学。学习是学生的首要任务。大学四年，我努力学习，一刻都不曾放松，虽然成绩不是很突出，但我掌握了系统的专业知识。我不仅能设计较为复杂的实验，并且能独立完成，

也能熟练运用 SPSS 统计软件进行数据分析。

这些都为我以后的学习打下了良好的基础。大学期间，我担任班里的心理委员，负责关注同学们的心理状态和学习状态，并及时提供帮助。每个月，我都会组织同学们参加“我爱我”心理健康沙龙，与大家一起释放学习生活中的压力和焦虑，帮助大家更好地认识自己、接纳自己。助人自助，在这份经历中，我不仅帮助同学们以更好的状态学习和处理人际关系，也收获了深厚的友情，实现了自我的成长。

生活中，我喜欢手工制作和户外运动，这些爱好培养了我沉稳恬静、耐心细致、勇敢坚毅的性格。一个人或许可以走得很快，但只有结伴而行，才能走得很远。我非常注重团队合作，无论是组织班级的心理健康沙龙，还是参加学校活动，我都会与队友密切配合，顺利完成任务。

在未来的研究生学习中，我一定会合理规划，充分利用时间，努力地学习，为将来的发展打下坚实的基础。

例二：

各位老师大家好：

我叫 XXX，我于 2014 年毕业于吉林农业大学农林经济管理专业，获得管理学学士学位。很高兴作为一名往届生进入今天的研究

生复试环节，同时我也很珍惜这次和老师面对面交流学习的机会。

2014 年毕业之后我选择了直接工作，任职于农业企业，从事会计工作。在工作过程当中，我发现农业相关会计分录的设置与传统的会计是有区别的。这就涉及到在报账的过程当中，需要把某些科目转化成传统的会计分录才能与相关管理部门进行对接，大大的加重相关工作负担、降低工作效率。同时由于公司的发展需求从而对财务部门提出了更高的要求。而本科所学习的专业知识并不能满足相应需求。从而我选择了报考 MPAcc（会计专业学位论文）这个专业以提高自身的专业技能和学历。

选择回到校园，是我经过慎重考虑作出的决定，同时我也对研究生生活充满期待。本科时期，我曾担任班级班长、学院社团联合会主席等职务。曾获得“校优秀学生干部”两次、“优秀党员”一次、“校三好学生”四次，然而这些活动并没有影响我的学习成绩。大学时期获得校奖学金二等奖三次、三等奖四次、四等奖一次，同时带领我们学校“创行”团队参与“创行世界杯·中国赛暨全球大学生创新公益大赛”获得东北区第二名、全国赛中获得第三名。在比赛过程当中，我担任项目财务总监负责财务报表制作工作。在东北赛的比赛过程中，以财务上的微弱优势淘汰了劲敌东北师范大学团队。我希望在研究生学习期间，也能够积极参与到各种学术活动

中，运用所学知识解决实际问题。

我对于未来研究生的学习生活，有以下几点规划：首先，我希望夯实专业基础知识，提高会计专业素养，从而使自己在会计学方面有更扎实的专业功底。其次，我希望通过相关实践学习，可以提高我的会计实操技能，从而使自己可以探究更多的会计实操技巧。最后，我希望通过导师的指导，结合自己本科所学的农业经济管理知识，可以对现有的农业会计分录进行学术探究，从而探究更合理、更快捷方便的农业会计分录。

以上就是我个人经历的简单陈述及研究生时期的学习生活规划，希望得到各位老师的指导。

总结：

以上内容就是考研复试自我认知类面试部分关于自我介绍的思路和试题案例，预祝同学金榜题名，考入理想院校！